

牢记嘱托走在前 勇担使命开新局

济宁城投开创高质量发展新局面

记者 晋森 通讯员 李继峰

2021年以来,济宁城投贯彻落实济宁市委、市政府决策部署,在济宁市国资委的大力指导下,锚定“跨入全省第一方阵,争当鲁南经济圈排头兵”奋斗目标,大力实施基础设施建设+产业“双轮驱动”战略,聚焦城市建设与运营、产业投资与运营、文旅康养三大主业,大力实施集团“1456”工作目标,奋力“争一流、争第一、争唯一”,各项指标实现了历史性突破。截止到2021年底,集团资产总额(不含上市公司)达775.63亿元,取得了在5年时间里翻一番的优异成绩;2021年实现营业收入105.05亿元,同比增长38.15%;实现利润总额5.94亿元,同比增长81.01%;全年上缴税费8.64亿元,同比增长40.01%。今年一季度,实现营业收入21.93亿元,同比增长8.65%;实现利润总额2.91亿元,同比增长245倍,实现首季“开门红”。



济宁新机场项目。

创新“支部建在项目上”党建模式 “云上”观摩评比活动荣获前两名

突出实施党建引领,党建品牌擦得更亮。济宁城投着力打造“党旗耀城投、党建促城建”党建品牌,大力推行“支部建在项目上”模式,成立7个项目临时联合党支部,把党建廉洁写入工程中标合同并加以推广。与市委组织部联合打造济宁市党支部组织生活示范馆,与市纪委监委联合打造济宁市国有企业廉德教育厅,筑牢党员教育新阵地。认真履行全面从严治党责任,坚持“三个必谈”制度。2021年以来,在新员入职、干部职工提拔重用、重要节假日等重要节点,先后开展廉洁谈话6批次、120余人次;建立审计、法务、财务监督和纪检监察“四位一体”监督体系,不断健全廉洁风险防控体系。集团党委及集团先后荣获“山东省先进基层党组织”“山东省省级文明单位”“山东省五一劳动奖状”称号,2018年—2021年连续4年被济宁市委、市政府综合考核评为“优秀”等次;“支部建在项目上”党建模式入选“山东优秀党建品牌孵化工程”,荣获“全市十佳组织工作创新奖”。在2022年济宁市组织部长会议上,济宁城投作了经验交

流发言,得到了济宁市委主要领导表扬。集团团委荣获“山东省五四红旗团委”称号。

突出重点项目攻坚,城市功能更加完善。2021年,济宁城投承担的12个重点项目全部按时间节点完成任务。文化中心荣获“鲁班奖”;文化产业园被评为“全市十佳产业项目”,项目专班被市委、市政府评为“勇于创新先进集体”;尼山讲堂被评为“全市五佳基础设施、民生项目”;济宁新机场项目专班被市委、市政府评为“攻坚克难先进集体”,荣获“山东省工人先锋号”;新机场和新天地国际商务中心项目荣获市挂图作战星标项目“羚羊奖”和“流动红旗”;鲁南高铁全线贯通,结束了主城区不通高铁的历史。联合无锡灵山集团共同打造的鲁源小镇项目首期景观前导区工程已于2022年3月31日正式开工,确保6月中旬竣工具备对外展示条件,为省旅游发展大会的胜利召开贡献城投力量。2022年在济宁市总指挥部推进保障办举办的重点基础设施项目今年一季度“云上”观摩评比活动中,济宁新机场、济微高速南段(新机场高速)获前两名。

获“全市招商引资流动红旗” 创造“三级任务清单”制度

济宁城投突出制造强市建设,产业转型积厚成势。认真落实市委“大抓产业、大抓制造业”要求,围绕“231产业集群”,超前谋划新项目,打造形成新的业务增长极。2021年10月,通过股权转让、定向增发等资本运作形式,完成对上市公司恒润股份的并购,成为第一家拥有主板上市公司的市管企业;2022年5月与华勤集团共同投资设立济宁长龙钢丝绳有限公司,与恒润股份形成产业互动,进一步延伸集团在新能源产业链的布局。紧盯2022年承担的招商引资任务目标,克服疫情影响,多措并举抓招商,集团荣获一季度“全市招商引资流动红旗”。

济宁城投突出干部队伍建设,干部作风持续转变。按照“说了算、定了干、按期完”的要求,建立起覆盖集团领导、中层干部和全体员工的任务分解“三级任务清单”制度,对重要工作、重点项目实行清单式管理,月调度、季通报,确保圆满完成任务目标。开展“月月大比拼、季季大比武”活动,机关全体人员和权属企业负责人登台亮相、沙场点兵,形成“事争一流、唯旗是夺”的浓厚氛围。



曲阜师范大学校区扩建项目。



济宁新天地国际商务中心项目。

调拨生活物质驰援疫情防控 突出国企使命践行国企担当

济宁城投突出国企使命担当,积极履行社会责任。成立党员先锋队、青年突击队及组织民情书记助力社区疫情防控;紧急调拨生活物资包18600份、约124吨驰援曲阜,携手绿城(中国)和南通四建分别向曲阜和曲师大捐赠价值10万余元、16.9万元,部分权属企业向一线干警、第一书记工作队及帮扶村庄分别捐赠防疫物资,以实际行动支援一线抗疫。集团公司及城投管公司积极落实市政府及市国资委政策,帮助小微企业和个体工商户纾解困难,累计减免房租约2937.25万元,用实际行动践行国企担当。

全力做好城市基础设施的日常运营维护,截止到目前,市文化中心、儿童公园、凤凰台植物园已累计接待游客分别为约339.7万人次、410万人次、400万人次,济宁大剧院累计举办各类演出及活动248场,接待观众约10.15万人次。大力开展幸福食堂、圆梦微心愿、文明交通志愿服务公益岗、助学公交等“我为群众办实事”活动,彰显国企担当。

下一步,济宁城投将认真落

实市委、市政府决策部署,在济宁市国资的正确领导下,围绕年初确定的“1456”目标任务,认真践行“严真细实快”的工作作风,争做“争一流、争第一、争唯一”的行业尖兵,坚决做到“说了算,定了干,按期完”,以新作风展现新作为,确保2022年集团总资产突破1000亿元大关,营收突破120亿元。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点



济宁城投与华勤集团签订战略合作协议。